2020年5月8日 星期五

由降转升! 我国4月出口同比增长8.2%

红霞)继一季度同比出现两位数下滑 后,我国货物贸易出口在4月份迎来 恢复性增长。海关总署7日发布数据 显示,4月当月我国出口同比增长

数据显示,4月份,我国外贸进出 口总值 2.5 万亿元,同比微降 0.7%。 其中,出口1.41万亿元,增长8.2%;进 口 1.09万亿元,下降 10.2%;贸易顺差 3181.5亿元,增加2.6倍。

从前4个月整体来看,我国外贸 进出口总值 9.07 万亿元,同比下降 4.9%,降幅比一季度收窄1.5个百分 6.4%;进口4.33万亿元,下降3.2%;贸 易顺差4157亿元,减少30.4%。

从贸易伙伴看,东盟继续保持我 国第一大贸易伙伴地位。前4个月, 我国与东盟贸易总值1.35万亿元,增 长 5.7%, 占我国外贸总值的 14.9%。 我国与欧盟贸易总值1.23万亿元,下 降 6.5%, 占我国外贸总值的 13.6%。 中美贸易总值9584.6亿元,下降 12.8%,占我国外贸总值的10.6%。中 日贸易总值 6656.8 亿元,下降 2.1%, 占我国外贸总值的7.3%。同期,我国 对"一带一路"沿线国家合计进出口 2.76万亿元,增长0.9%,占我国外贸总 值的30.4%,比重提升1.7个百分点。

从外贸市场主体看,前4个月,我 国民营企业进出口3.92万亿元,增长 0.5%,占我国外贸总值的43.2%,比去 年同期提升2.3个百分点。作为最大 外贸市场主体,我国民营企业显现较

数据显示,我国前4个月机电产 品和服装等出口下降,纺织品出口增 长。具体而言,机电产品出口2.79万 亿元,下降5.9%,占出口总值的 58.8%。服装出口2051亿元,下降 20.2%。同期,包括口罩在内的纺织品

对外经贸大学国际经济研究院副 院长庄芮认为,4月份出口出现反弹 是个积极信号,显示出中国经济的强 劲韧性以及外部市场对中国制造的强 大需求。不过,出口单月反弹并不一 定代表长期趋势,4月份进口明显下 滑令人担忧。综合来看,我国外贸发 展仍面临复杂严峻形势,稳外贸工作 必须继续加强。



新华聚焦

人气回升!"五一"假期消费回暖

新华社北京5月7日电(记者王 雨萧 陈炜伟)商务部新闻发言人高峰 7日说,"五一"期间全国市场人气明 显回升,消费呈现回暖态势。5月1日 至5日,商务部重点监测零售企业日 均销售额比清明假期增长32.1%。

高峰在商务部当日举行的网上例 行新闻发布会上说,"五一"期间全国 消费市场主要呈现几个特点:

促消费活动丰富多样。各地通过 举办购物节、发放消费券等各类促消 费活动集聚市场人气。上海"五五购 物节"开展大规模促消费活动,重点监 测商圈客流环比增长68.5%。

线上销售增长迅速。全国100余 家电商企业踊跃参与第二届"双品网

购节",一些大型电商"五一"期间销售 额同比增长30%以上。

商品销售较快反弹。"五一"期间,商 务部重点监测零售企业家电、日用品、化 妆品、服装日均销售额比清明假期分别 增长71.1%、53.7%、38.8%和31.2%。

餐饮住宿业逐步复苏。"五一"期 间,全国餐饮、住宿行业消费复苏指数 比清明假期分别增长18.84和15.25个 百分点,消费规模已恢复至去年同期

生活必需品市场运行平稳。全国 百家大型农副产品批发市场粳米、面 粉、食用油日均批发价格比节前一周 分别下降 0.2%、0.2%和 0.1%;猪肉、牛 肉价格分别下降1.3%和0.2%。

5月7日,郑州市文物考古研究院 公布双槐树古国时代都邑遗址阶段

河南省巩义市河洛镇。近年来,郑州

市文物考古研究院联合中国社会科

学院考古研究所对该遗址连续进行

考古工作,经多位知名考古学家实地

考察和研讨论证,认为这是距今5300

年前后古国时代的一处都邑遗址,因

位于河洛中心区域,建议命名为"河

声明

专用章(号码:4110007014601)丢

河南张驰商贸有限公司的财务

槐树遗址(无人机照片)。

失,声明作废。

这是2019年8月27日拍摄的双

新华社记者 李安 摄



学习寄语精神 展现青春担当

(上接第一版)两年半前,25岁的共青团 建安区委办公室主任张宇瀚主动向组 织申请,成为一名"驻村第一书记"。任 他向组织提交申请选择了留任。他说: "驻村两年半来,从懵懂青涩的'三门干 部'到群众口中亲切称呼的'小张书 记',我在扎根基层、服务群众中逐步找 到了身为一名党员的初心和使命。我 将铭记习近平总书记嘱托,不获全胜绝 不收兵,向党和人民交出一份满意的答 卷,在基层一线绽放属于我的青春之

在疫情初期,市公安局东城分局迅 速组建疫情防控青年突击队,充分发挥 团员青年的生力军和突击队作用,以饱 作岗位上挥洒着青春和汗水。该分局 团总支书记、青年突击队队长刘晓培 鼓舞。作为新一代公安青年,我们将继 承和发扬五四精神,坚定理想信念,练 就过硬本领,只争朝夕、不负韶华,以奋 发向上、积极进取的奋斗姿态,支撑起 打击犯罪、守护平安的一片天,让青春 在党和人民最需要的地方绽放绚丽之

黄河科技集团有限公司人力资源 部经理白飞说:"习近平总书记在五四 青年节寄语新时代青年, 让我内心备 受感动、深受鼓舞。作为黄河科技集 团有限公司的青年,我们肩负着振兴

都'的重任,一定立足本职岗位,努 力工作、勤奋学习,练就过硬本领, 华民族伟大复兴中国梦的新长征路上 奋勇搏击。"

陈江涛是我市中通快递的一名收 派员,他说:"习近平总书记为快递小 哥点赞,给了我莫大的激励和鼓舞, 习近平总书记对新时代青年寄语更成 为我工作的不竭动力。我将牢记习近 平总书记的殷切期盼、不负人民的信 赖,在平凡岗位上发挥青年力量、实 现青春价值,践行'小蜜蜂'精神, 坚定做好莲城'后勤兵'。"

(上接第一版)建安区发制品市场采购 贸易模式运营中心项目,是经省商务厅 批准、全省唯一一家建设并开展市场采 购贸易方式的试点项目,适用于发制品 多品种、小批量、多批次特点,对单品出 口15万美元以下实行不征不退,解决 了发制品出口进项、阳光结算等难题, 改变了发制品企业传统贸易出口方式, 实现了发制品企业出口的便利化、快捷

拼"智商",已成为企业技术和设备 创新的目标之一。在魏都区万里交科 智能制造产业园里,企业自主研发的智 能搅拌机器人、护栏清洗机器人、装配 式建筑无人生产线等"高智商"设备正 在有序运行。企业负责人张良奇指着 一台大型设备介绍道:"这台用于建筑 垃圾再利用的固废再生成套装备,可实 现废料破碎、拆分、搅拌、再生等全链条 的运转,将带动固废利用产业的大发 展,形成我们企业新的增长点。"创新引 领下,万里交科集团连续三年增长超 30%,旗下德通振动连续三年增长超

新形势酝酿新机遇,新产业创造新 空间。我市坚持"两手抓",在推动传统 产业转型升级的同时,持续进军战略性 新兴产业。2019年年初,我市发布了

邮政编码:461000

网联汽车产业、节能环保装备和服务产 业、高纯硅材料产业等九大重点新兴产 业项目发展规划,力争通过3至5年的 努力,打造智能电力装备等6个千亿级 产业集群和3个100亿-500亿级产业 集群,形成加快发展的新动力、新引擎。

美好图景逐步落地。一年来,我市 九大重点新兴产业已累计完成投资305 亿元,节能环保产业集群纳入第一批国 家战略性新兴产业集群发展工程,高技 术产业增加值增长9%。去年,我市在 全省智能制造观摩活动中荣获小组第1

改革开放激发充沛活力

优环境、添活力,是我市发展动力 持续增强的"密码"之一。

为帮助企业在市场跌宕中应对挑 战、爬坡过坎,我市深入实施"四个一 百"专项行动,赢得了企业界的普遍赞 誉,已解决问题近2500个,68家企业的 债务风险、担保链问题得到有效化解, 一批企业得以度过寒冬、迎来春光。

深化重点领域改革,是为企业和市 场减负松绑的关键之举。我市大力推 进"放管服"改革,"一网通办"前提下 "最多跑一次"改革走在全省前列,"网

上可办"和"一网通办"实现率达到 100%,企业开办"一日办结";为市场主 体减税降费31.5亿元;提前完成4家国 有"僵尸企业"处置任务,市属投资公司 市场化改革稳步推进。我市还持续优 化营商环境,在全省考核评价中排名第

我市对德合作的步伐,已走在了全 省前列。近年来,我市累计达成对德合 作协议96个、落地合作项目43个,百菲 萨、欧绿保等德国企业投资许昌。同 时,我市注重对外招商实效,去年新签 约项目238个、总投资1084亿元,获"全 省对外开放先进省辖市"称号。

政策扶持、平台打造, 更为创新 活力的迸发铺就了最温润的土壤。我 市发布"许昌英才计划"2.0版,拿出 8200万元奖励扶持创新人才、创新主 体、创新载体;深化科研院所、高校 合作,6家企业与中科院签订合作协议 并获立项支持;国家"双创"示范基 地建设获得国务院表彰,引进2个国 家级平台,70家企业通过高新技术企 业认定……

用汗水浇灌收获,以实干笃定前 行。如今的许昌,正在创新激流中奋 楫前行,向高质量发展目标奋力进发。

4月末 我国外汇储备规模为 30915亿美元

新华社北京5月7日电(记者 刘开 雄)国家外汇管理局7日发布数据显 示,截至2020年4月末,我国外汇储备 规模为30915亿美元,较3月末上升 308亿美元,升幅为1%。

国家外汇管理局新闻发言人、总经 济师王春英说,4月,为应对新冠肺炎 疫情的持续蔓延,主要国家加大了货币 及财政刺激政策力度,投资者信心有所

恢复。国际金融市场上,美元指数震荡 微跌,主要国家资产价格有所上涨。汇 率折算和资产价格变化等因素综合作 用,当月外汇储备规模小幅上升。

王春英表示,境内疫情得到有效控 制,防控工作转为常态化,我国经济发 展具有巨大韧性、潜力和回旋余地,经 济长期向好的基本面不会改变,将继续 为外汇储备规模总体稳定提供支撑。

商务部:

我国防疫物资出口规模持续扩大

萧 陈炜伟)商务部新闻发言人高峰7 日表示,在保障国内防控和复工复产需 求基础上,我国防疫物资出口规模持续 扩大,有效支持了全球抗击疫情。

高峰在商务部当日举行的网上例 行新闻发布会上说,据统计,3月1日至 5月6日,中国通过市场化采购方式向 194个国家和地区出口了防疫物资。4

高峰表示,商务部与相关部门密切 协作、严格监管,一批质量既不符合中 国标准也不符合国外标准的产品无法 出口,但产品质量符合中国标准或国外 标准的防疫物资出口渠道完全畅通。 下一步,商务部将继续严格监管,切实 把住防疫物资市场和出口质量关。

研究显示 新冠病毒去年年底可能已在全球传播

伟)伦敦大学学院6日发布的一项研究 说,科学家对新冠病毒的遗传多样性分 析显示,这种病毒在2019年年底可能 已在全球广泛传播。

由该校学者领衔的团队分析了来 自全球新冠病毒感染者的超过7500个 病毒基因组数据。研究人员确认了病 毒基因组中198个曾重复发生的变异, 从而探讨病毒在人群中如何演变并逐 步适应人类宿主。

他们发现,这些新冠病毒共享的同 一祖先来自2019年年底,这个时间段 正好可能是新冠病毒跳跃到人类宿主

据伦敦大学学院介绍,这项研究成 果不但为了解疫情早期阶段病毒传播 的状况提供了线索,同时也为寻找有效

研究人员表示,这些变异的分布并 不均匀,病毒基因组中某些部分并没有 出现太多变异,这些区域对于疫苗和药 物研发来说是很好的靶标。

报告主要作者之一、伦敦大学学院 教授弗朗索瓦·巴卢说,在与病毒的对 抗中,一个主要挑战就是一旦病毒变异 了,疫苗或药物可能不再有效,"如果我 们把研发方向集中在病毒基因组中那 些不太容易出现变异的部分,或许能开 发出效用持续很长时间的药物和疫

研究报告已刊登在《感染、遗传与 进化》期刊上。



讲文明 树新风公益广告

关注未成年人 就是关注我们的未来

少年的健康需要你我共同呵护

